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ШИНКАРУК Наталія

ЦИФРОВА ДИПЛОМАТІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ МІЖНАРОДНОЇ КОМУНІКАЦІЇ
ТА ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ДЕРЖАВИ

У сучасному світі, де інформаційні технології стрімко розвиваються, а цифрові
платформи стають невід’ємною частиною життя людей, дипломатія також зазнає значних
змін. Традиційні підходи до міжнародного спілкування і формування іміджу держави
доповнюються інноваційними інструментами, які відкривають нові горизонти взаємодії на
глобальному рівні. Невід’ємною частиною сучасного міжнародного спілкування і взаємодії є
цифрова дипломатія, яка відкриває нові можливості для країн, організацій та окремих осіб,
сприяючи підвищенню прозорості, ефективності та оперативності дипломатичних зусиль. На
думку вітчизняних дослідників, «Цифрова дипломатія в глобальному світі виступає як одна з
форм публічної дипломатії, як новий метод дипломатії та як ефективний інструментарій у
міжнародних відносинах» [1].

Цифрова дипломатія є сучасним інструментом міжнародних комунікацій, який
використовує цифрові технології, онлайн-платформи для досягнення зовнішньополітичних
цілей держави та є ефективним засобом для налагодження діалогу з іноземними аудиторіями,
просування національних інтересів і створення позитивного образу країни на міжнародній
арені.

У XXI столітті, коли інтернет і соціальні мережі стали невід’ємною частиною
повсякденного життя, цифрова дипломатія набуває дедалі більшого значення. Основними
аспектами цифрової дипломатії є: ширший доступ до аудиторії – соціальні медіа (Twitter,
Facebook та Instagram) дозволяють дипломатичним місіям і урядам звертатися безпосередньо
до широких мас людей у різних країнах, минаючи традиційні медіа, що відкриває нові
можливості для комунікації і поширення інформації; публічна дипломатія – використовуючи
цифрові канали, держави можуть зміцнювати свій імідж за кордоном, пояснювати свої
позиції і реагувати на кризи, зокрема, онлайн-кампанії можуть впливати на громадську
думку і формувати позитивний образ країни; кризовий менеджмент – у випадках
міжнародних конфліктів або надзвичайних ситуацій цифрові технології забезпечують
швидку комунікацію і координацію між дипломатами, урядами та міжнародними
організаціями; дипломатія в реальному часі – завдяки можливостям цифрових платформ
інформація може поширюватися миттєво, що дозволяє оперативно реагувати на події та
адаптувати стратегію; аналітика і моніторинг – використовуючи великі дані (big data) та
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аналітичні інструменти, дипломати можуть відстежувати настрої аудиторії, аналізувати 
вплив своїх кампаній і прогнозувати розвиток подій. 

Багато країн створюють спеціальні акаунти в соціальних мережах для своїх посольств і 
консульств, використовуючи їх для інформування громадян про важливі події, програми і 
можливості, наприклад, ініціативи Організації Об’єднаних Націй, спрямовані на боротьбу зі 
зміною клімату або підтримку прав людини, широко поширюються через цифрові 
платформи. Цифрова дипломатія стає невід’ємною складовою сучасної міжнародної 
взаємодії, особливо у контексті протидії дезінформації і зміцнення інформаційної безпеки. 
Вона надає державам, міжнародним організаціям і громадським ініціативам ефективні 
інструменти для боротьби з маніпуляціями інформацією, поширенням фейкових новин і 
пропаганди. Завдяки використанню цифрових технологій, дипломатія стає більш відкритою, 
оперативною і доступною для широкої аудиторії. Інструменти соціальних мереж, платформ 
для аналітики даних і штучного інтелекту дозволяють своєчасно виявляти й нейтралізувати 
загрози інформаційній безпеці. Водночас міжнародне співробітництво в межах цифрової 
дипломатії сприяє формуванню глобальних стандартів протидії дезінформації і підтримці 
довіри до офіційних джерел інформації. 

Цифрова дипломатія також відіграє ключову роль у зміцненні медіаграмотності і 
критичного мислення громадян. Освітні ініціативи, спрямовані на навчання розпізнаванню 
дезінформації, створюють передумови для формування стійкого до інформаційних 
маніпуляцій суспільства. Цифрова дипломатія дозволяє державам ефективно взаємодіяти з 
глобальною аудиторією, зміцнювати свої позиції на міжнародній арені та оперативно 
реагувати на виклики. Водночас успішна реалізація цифрової дипломатії вимагає врахування 
викликів, пов’язаних із кібербезпекою, дезінформацією та нерівномірним доступом до 
технологій. У деяких регіонах світу доступ до цифрових технологій залишається обмеженим, 
що ускладнює реалізацію цифрових ініціатив. Для ефективного використання цих 
інструментів необхідно враховувати етичні норми, розвивати цифрову грамотність і 
забезпечувати дотримання принципів міжнародного права. 

У майбутньому роль цифрової дипломатії лише зростатиме, сприяючи більш 
відкритому і взаємозалежному світові. Успіх у цій сфері залежить від здатності держав 
адаптуватися до нових умов, використовуючи інноваційні підходи для зміцнення миру, 
стабільності і взаєморозуміння між народами. Цифрова дипломатія є важливим механізмом 
забезпечення стабільності і безпеки в умовах сучасних інформаційних загроз, а її розвиток і 
впровадження є пріоритетом для країн усього світу. 
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